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Oznámení o schválení
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech
záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument byl vypracován technickou komisí ISO/TC 164 Mechanické zkoušení kovů, subkomisí
SC 2 Zkou-
šení tvařitelnosti, ve spolupráci s evropskou komisí pro normalizaci (CEN), technickou komisí
CEN/TC 459/SC 1 Zkušební metody oceli (jiné než chemický rozbor) v souladu s dohodou o technické
spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 12004-1:2008), které bylo technicky
revidováno.

Hlavní změny ve srovnání s předchozím vydáním jsou následující:

1)   Byl změněn název tak, aby sestával ze tří částí.

2)   Z předchozího vydání byly použity kapitoly 2 a 3 a následující kapitoly byly přečíslovány.

3)   V úvodu byl upraven popis, kdy používat tento dokument (ISO 12004-1) nebo ISO 12004-2.

4)   Ve všech částech dokumentu bylo objasněno používání smluvní deformace.

5)   Článek 6.2 byl rozšířen, aby obsahoval to, co se nacházelo v následující kapitole předchozí
edice.

6)   Předešlá poznámka byla přemístěna do části kapitoly 7, jelikož poskytuje oprávnění používat
jinou metodu.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


7)   Byly vysvětleny text přílohy A a popisky obrázku v příloze B.

Seznam všech částí řady ISO 12004 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky na tento dokument by měly být směřovány na národní
normalizační orgány uživatelů. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/members.html


Úvod
Diagram mezní tvařitelnosti (FLD) je diagram obsahující naměřené hlavní/vedlejší hodnoty deformací
na tvářené části.

FLD může rozlišovat hodnoty bezpečných deformací, deformací na mezi plastické stability
a deformací vedoucích k porušení. Přechod od bezpečných hodnot do hodnot porušení je definován
mezní křivkou tvařitelnosti (FLC).

Pro stanovení mezní tvařitelnosti materiálů lze použít dvě různé metody:

1)   Analýzu deformací vadných součástí v lisovně, aby se stanovily součásti a procesy ovlivňující
křivky FLC

V lisovně nejsou průběhy deformací k dosažení těchto diskrétních hodnot obvykle známy. Taková
křivka FLC závisí na materiálu, součásti a zvolených podmínkách tváření. V tomto dokumentu je
popsána tato metoda, aniž by se zamýšlelo stanovení specifické FLC pro každý materiál.

2)   Stanovení křivek FLC v dokonale definovaných laboratorních podmínkách

K hodnocení tvařitelnosti lze určit jednu specifickou FLC pro několik stavů deformace. Stanovení
FLC musí být přesně popsáno a je zapotřebí používat různé průběhy lineárních deformací. Tímto
typem materiálové charakteristiky se zabývá ISO 12004-2.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje postup pro vypracování diagramů mezní tvařitelnosti a křivek mezní
tvařitelnosti pro kovové plechy a pásy o tloušťkách od 0,3 mm do 4 mm.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


